

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

● № 82 (656). ● Суббота, 10 июля 1976 года. ● Цена 2 коп. ●

СООБЩЕНИЕ ТАСС

ЭКИПАЖ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «СОЮЗ-21» НА БОРТУ НАУЧНОЙ СТАНЦИИ «САЛЮТ-5»

7 июля 1976 года в 16 часов 40 минут ланского времени осуществлена стыковка транспортного корабля «Союз-21» со станцией «Салют-5». После перехода космонавтов В. В. Волынова и В. М. Жолдובה в помещении станции на орбитальной орбите стала функционировать пилотируемая научная станция «Салют-5».

Программа работы экипажа орбитальной научной станции предусматривает: — исследование геолого-морфологических объектов земной поверхности, атмосферных явлений и образований с целью получения данных в интересах народного хозяйства;

— исследование физических процессов и явлений в

космическом пространстве; — проведение технологических экспериментов в условиях невесомости; — медико-биологические исследования; — испытания бортовых систем и аппаратуры станции.

Самочувствие товарищей Волынова и Жолдובה хорошее.

Экипаж орбитальной станции «Салют-5» приступил к выполнению программы полета.

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 8 июля. (ТАСС). Космонавты В. В. Волынов и В. М. Жолдобов после успешно проведенной в строго расчетное время стыковки и

перехода на борт орбитальной научной станции «Салют-5» приступили к расконсервации и проверке научной аппаратуры. Экипаж дал высокую оценку оборудованию и поддерживаемым в герметичных отсеках комфортным условиям.

По докладам экипажа и данным телеметрической информации, самочувствие космонавтов хорошее. Частота пульса у Бориса Волынова — 58, у Виталия Жолдובה — 52 удара в минуту, частота дыхания — 12 у обоих космонавтов.

Все бортовые системы пилотируемой научной станции «Салют-5» функционируют нормально. Полет пройдет в полном соответствии с намеченной программой.



Командир экипажа космического корабля «Союз-21» летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, подполковник Борис Валентинович Волынов. Бортиппилотер космического корабля «Союз-21» подполковник Виталий Михайлович Жолдобов.

Фото А. Пушкарева и В. Чередицева (Фотосхронка ТАСС)

ЗАВТРА-ДЕНЬ РЫБАКА

Поздравление

Североморский горком КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют членов колхозов имени XXI съезда КПСС и «Северная звезда», экипажи промысловых судов с праздником — Днем рыбака.

Сегодня с удовлетворением можно отметить, что ваш напряженный труд приносит плодотворные результаты в выполнении заданий первого года десятой пятилетки и решений XXV съезда КПСС.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов в достижении высокой эффективности и качества рыбопромысловых работ, крепкого здоровья, счастья вам и вашим семьям.

ГОРКОМ КПСС.

ГОРНИСПОЛКОМ.

● ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

В БОРЬБЕ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ

«Для того, чтобы успешно решать многообразные экономические и социальные задачи, стоящие перед страной, нет другого пути, кроме быстрого роста производительности труда, резкого повышения эффективности всего общественного производства. Упор на эффективность... — важная составная часть всей нашей экономической стратегии», — сказал на XXV съезде КПСС А. И. Брежнев.

Понимая актуальность и остроту задачи, поставленной партией, коллектив завода железобетонных изделий стремится внедрить в практику новые методы производства железобетонных конструкций, необходимых для строительства жилых домов. Сейчас на

заводе идет освоение серийного выпуска панелей для многоэтажных девятиэтажных домов.

В борьбе за эффективность производства улучшилось на заводе и рационализаторское движение. Новаторы П. А. Клеменев, Ю. И. Немурый, Г. М. Годовников, Н. Г. Маркова и другие внесли в первом полугодии 20 предложений, выделение которых составило экономический эффект свыше 8,5 тысячи рублей, что почти на тысячу рублей больше, чем за этот же период прошлого года.

Сейчас новаторы завода трудятся над внедрением предложений направленных на улучшение качества выпускаемой продукции.

СОВЕЩАНИЕ УЧЕНЫХ

В Мурманском морском биологическом институте, что находится в пос. Дальние Зеленцы, проходит совещание ученых по вопросам строения и функций морских организмов. В работе совещания участвуют ведущие ученые биологи из Москвы и Ленинграда: Герой Социалистического Труда, заслуженный деятель науки, доктор биологических наук Б. П. Токин, лауреат Ленинской премии, доктор биологических наук А. В. Иванов, доктора биологических наук Г. П. Короткова, Н. П. Дмитриева и другие.

Совещание открыл заместитель председателя Кольского филиала Академии наук СССР Н. А. Воронков.

Ученые всесторонне обсуждают жизнедеятельность морской фауны, развитие и функциональные особенности, изменения и защитные реакции у некоторых морских организмов и т. д.

Опыт большой исследовательской работы поделились ученые ММБИ. Например, кандидат биологических наук О. А. Добрякова на основе наблюдений за формированием функциональной и структурной организации нервной системы морских звезд сделала заключение, что нервная система морских звезд во многих чертах строения, развития, различных изменений совпадает с нервной системой человеческого организма. Подобные исследования позволяют ученым досконально изучить как общие, так и частные влияющие факторы и процессы на живой материальный мир от простейшего до сложного биоорганизма.

Сегодня совещание ученых заканчивает свою работу. В работе совещания приняли участие заведующий отделом науки и учебных заведений обкома КПСС А. А. Панченко, второй секретарь Североморского горкома партии И. В. Сампир, председатель исполкома Североморского городского Совета Н. И. Черников.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

ЗАБОТА О БЛАГЕ НАРОДА

С ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

В июле в Москве, в Большом Кремлевском дворце начала работу третья сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва. Здесь собрались депутаты — посланцы всех автономных республик, краев и областей Российской Федерации.

Нурныи, продолжительными аплодисментами и встречными депутатами и гостями товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Авдарова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирьяленко, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. Ф. Устинова, Б. Н.

Пономарева, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, М. В. Зямиякина, К. У. Черненко.

Сессия открыла Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. А. Котельников.

Собравшиеся почтили вставанием память депутатов Верховного Совета республики А. Я. Абашикина, А. А. Гречко, Д. В. Камынина, В. Н. Лебедева, Г. Ф. Попова, С. С. Смирнова, В. Н. Цветкова, С. М. Штемко, скончавшихся за время прошедшее между сессиями.

Принимается постановление по докладу мандатной комиссии о признании полномочий вновь избранных депутатов В. Н. Макеева, И. Н. Пономарева, В. П. Маслова, Н. И. Журнина, Л. П. Лаврова, А. И. Луковца.

Утверждается повестка дня сессии. 1. О задачах советских и хозяйственных органов Российской Федерации по увеличению производства и улучшению качества товаров народного потребления в республике в свете решений XXV съезда КПСС.

2. О проекте кодекса РСФСР о недрах.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о задачах советских и хозяйственных органов Российской Федерации по увеличению производства и улучшению качества товаров народного потребления в республике в свете решений XXV съезда КПСС выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. И. Воронников.

8 июля состоялось вечернее заседание третьей сессии Верховного Совета РСФСР девятого созыва. Непрерывно продолжалось обсуждение доклада о задачах советских и хозяйственных органов Российской Федерации по увеличению производства и улучшению качества товаров народного потребления в республике в свете решений XXV съезда КПСС.

9 июля сессия продолжила свою работу.

(ТАСС).

В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ ПИСЬМАМ И ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ— НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

максерской улучшить санитарное содержание помещений. Были также приняты меры по реализации просьбы заявителей об открытии парикмахерской в пос. Росляково. И дело не в том, что не так уж легко пришлось решать вопросы, связанные с открытием парикмахерской, главное в том, что сегодня в послеске функционирует такая необходимая для населения служба быта.

Вместе с тем все еще встречаются факты, когда от деловых руководителей не реагируют своевременно на письма трудящихся, что порою мешает им в полной мере решать те или иные вопросы, решения которых жаждут жители поселков. До сих пор не удовлетворены жители Рослякова организацией снабжения благоустроенного жилого фонда горячей водой. Такое положение вещей уже давно пора исправить. Слабо занимаются вопросом содержания жилого фонда в хорошем эксплуатационном состоянии руководители коммунальной службы. Здесь еще вернулась случай формально-бюрократического отношения к заявлениям трудящихся, и в адрес исполкома вновь и вновь поступают письма с вопросами: «Когда же починят крышечки?», «Когда же будет тепло в подъезде?» и т. д.

Подобным фактам равнодушия должна быть объявлена бескомпромиссная война. Иные руководители считают: «Пишут, потому что делать нечего...» Но таких авторов

единицы. Пишут как раз для того, чтобы побудить сделать неслухающее, отсюда и вытекает важное общественно-политическое значение писем трудящихся.

Руководствуясь заботой об улучшении работы по рассмотрению писем, в истекший период текущего года исполком, постоянная комиссия по охране общественного порядка и общественной безопасности (председатель В. Ф. Данилова) организовал изучение дел по этому вопросу в 16 предприятиях, учреждениях и организациях, приняв меры по устранению имеющихся недостатков.

К примеру, в мае этого года в ответ на постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС» состоялась расширенное заседание исполкома поселкового Совета. На заседании в докладе «О состоянии и мерах улучшения деятельности подведомственных поселковому Совету организаций в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС», выступил председатель постоянной комиссии по охране общественного порядка и общественной безопасности В. Ф. Данилов. В докладе был вскрыт целый ряд грубых недостатков в работе с письмами трудящихся. В отдельных организациях, таких как детский сад № 8, амбулатория и некоторых других не был ор-

ганизован прием гражданских по личным вопросам, работе с письмами придавалось второстепенное значение. Такое положение явилось следствием нетребовательного отношения. Дескать, не велико утражение, не велик в спрос. Но не следует забывать, что требовали по организации работы с письмами трудящихся равны и обязательны для всех руководителей как больших так и малых организаций.

В тот же день с руководителем подведомственных поселковому Совету учреждений состоялся по инициативе Указа Президиума Верховного Совета от 12.04.68 г. «О порядке рассмотрения предложений, заявлений, жалоб граждан». Отдельные участники семинара поделились тем положительным опытом, который уже накопился в процессе организации работы с письмами трудящихся.

Одним из важных результатов рассмотрения вышеуказанного вопроса на заседании поселкового Совета, председателем которой организационной работы являлся то, что вскоре после выхода в свет Постановления ЦК КПСС, проверок и критическому анализу работы некоторых организаций произошли заметные сдвиги.

Решение исполкома, намечавшее мероприятия по устранению всех имеющихся недостатков в работе с письмами и жалобами, вышло на полную высоту.

Советность мер, выработанных решением исполкома, и уже накопленного опыта работы исполкома, других общественных органов поселкового Совета депутатов трудящихся в этой области, позволяют поднять работу с письмами трудящихся на еще более высокий уровень, как этого требует от нас партия, решения ее исторического XXV съезда.

В. МАРТЫНОВСКИЙ,
председатель исполкома
Росляковского поселвета.



Заведующая экспедицией колбасного завода комсомолец Валентина Львовна Абрамова известна как отличная работница. На предприятии она работает 15 лет, дело свое знает в совершенстве.

В. Л. Абрамова — член цехкома профсоюза пищевого предприятия.

На снимке: В. Л. Абрамова.

Фото Ю. Клековкина — члена пресс-клуба «Фоторепортер».

ПРАЗДНИК НАСТАВНИКА

Тепло и сердечно поздравил работников Житомирского лыскокомбината знаменитую прядильщицу М. Ф. Полищук. На торжественном собрании колллектива предприятия ей был вручен знак ЦК ВЛКСМ «Наставник молодежи».

Своеобразным учебным классом для молодежи стал участок прядильного цеха, где вот уже более двадцати лет трудится мастерица. Только за последнее время «школу» Марии Федоровны прошло около тридцати прядильщиц. Все они теперь не только успешно справляются со сменными нормами выработки, но и значительно перекачивают их. А Ирина Вандальчик, Светлана Тихонова, Раиса Прус, Людмила Бурми по призыву своей наставницы перешли на расширенные зоны обслуживания станков.

Личные достижения М. Ф. Полищук — хороший пример для всех, с кем она работает. Задание минувшей пятилетки ею выполнено за три года и три месяца, а десятую пятилетку мастерица обязалась завершить за три года. Передала прядильщица обслуживает 600 веретен при норме 360. За счет этого она уже изотворила с начала года сверх плана 4 тысячи килограммов льнолатановой пряжи.

Мария Федоровна — председатель общественного совета наставников комбината. Вместе с другими активистами она много сделала для широкого распространения на предприятии почта «Молодому рабочему — рубль наставника». В этом движении уже участвует около 500 кадровых работников. Благодаря их повседневной оленке более двухсот новичков стали перевыполнять нормы. Улучшились показатели коллектива комбината в целом. С начала года выпущено сверх плана 500 тысяч квадратных метров ткани.

Бюро Житомирского обкома Компартии Украины приняло постановление о распространении опыта наставника молодежи Марии Федоровны Полищук.

(Корр. ТАСС).

За последние годы произошло большие изменения в библиотечном обслуживании населения города Североморска. Сеть государственных библиотек выросла в два раза и уже достигла 20. Полномерно выполняется задача охвата библиотечным обслуживанием жителей каждого населенного пункта, привлечения к

между библиотеками около 10 тыс., часть книг оставлена для центрального книгохранения. Началась сверка каталогов библиотек с каталогом Североморской центральной городской библиотеки. Создана карта-топология всех массовых библиотек, картотека названий художественных произведений, укрепляется матери-

альное внимание будет обращено на пополнение фонда литературы для инженерно-технических работников, специалистов народного хозяйства. Больше будут приобретаться учебные и справочные издания, технической литературы.

Разумное распределение книг между филиалами позволит сэкономить средства и рас-

С получением библиобуса появится возможность обслуживать книгой все предприятия, организации и учреждения Североморска, не имеющие своих библиотек. Будут организованы также стоки библиобуса для обслуживания жителей отдельных микрорайонов города.

С переходом на централизацию филиалы и центральная библиотека переводятся на единую систему оплаты труда. Объединенной библиотеке установлена четвертая категория. Это будет способствовать закреплению кадров, повышению заинтересованности и ответственности в работе.

Создание крупного библиотечного учреждения с единым книжным фондом и штатом работников объединит усилия и материальные ресурсы библиотек, активизирует их обособленность.

Главный смысл реорганизации — это предоставление в больших удобствах читателям в пользование книг, повышение уровня работы библиотек в соответствии с задачами, стоящими перед ними на современном этапе.

Как часто это бывает при внедрении нового, встречается много трудностей, нерешенных проблем. Требуется расширить компетенцию центральной библиотеки для размещения всех ее отделов.

Необходима копия техника, транспорт, дополнительное оборудование для ЦБ и филиалов.

Библиотечные работники г. Североморска и зоны делают все необходимое, чтобы в сжатые сроки и организованно перейти на новую форму обслуживания населения, предоставить максимум удобства своим читателям для удовлетворения их профессиональных, духовных и культурных запросов.

Р. ЦИРУЛЬНИК,
заведующая центральной
городской библиотекой.

Новое — в массы ВСЕ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

чению каждого грамотного. За последние пятилетку государственные библиотеки Североморска обслуживали 30 тыс. читателей. Число читателей выросло в два раза.

Чтобы коренным образом улучшить обслуживание населения книгой, необходимо создать крупные библиотечные системы, предоставить возможность читателю пользоваться всеми книжными богатствами, имеющимися в городе, районе, а не ограничивать его фондом только городской или сельской библиотеки. Назрела необходимость изменить существующую структуру библиотечной сети и осуществить централизацию государственных массовых библиотек.

Государственные библиотеки Североморска и пригородной зоны начали подготовку к переходу на централизацию два года назад. Прежде всего в библиотек переименованы в книжный фонд; отобрана для списания устаревшая, ветхая литература, аудлетная и редко спрашиваемая литература передана в обменно-резервный фонд центральной городской библиотеки. За последние два года в обменно-резервный фонд поступило около 25 тыс. томов и перераспределено

альная база библиотек.

12 мая 1976 года принято решение исполкома Североморского городского Совета депутатов трудящихся о переводе 20 государственных массовых библиотек на централизованную систему обслуживания.

Возглавлять систему будет Североморская центральная городская библиотека. Ранее самостоятельные библиотеки преобразуются в филиалы. Книжный фонд централизованной системы в настоящее время насчитывает 370 тыс. томов, штат — 78 человек, из них 58 библиотечных работников. В системе будут функционировать 12 городских филиалов 4 сельские и 3 детские.

Создание отдела комплектования и обработки позволяет более экономично организовать процессы, повысить производительность труда за счет специализации и использования копировально-множительной техники.

Комплектование книжного фонда централизованной системы будет осуществляться на основе предварительных заказов по тематическим планам издательства с учетом особенностей экономического профиля каждого филиала и запросов читательских групп. Особое

внимание будет обращено на пополнение фонда литературы для инженерно-технических работников, специалистов народного хозяйства. Больше будут приобретаться учебные и справочные издания, технической литературы.

Разумное распределение книг между филиалами позволит сэкономить средства и расширить в 2—3 раза число названий приобретаемых книг. Резко сократится срок обработки литературы. Читатель получит новую книгу через 5 дней после поступления в библиотеку. Централизация позволит перейти на эффективную информационно-библиографическую систему обслуживания. Ежемесячно будет выпускаться биолетель новых поступлений в фонд централизованной системы (ЦС). Все филиалы, а также предприятия, организации будут иметь такой биолетель.

В новых условиях исключительное важное значение приобретает создание справочно-библиографического аппарата централизованной системы. Хорошо сформированный справочно-библиографический аппарат позволит быстро определить места нахождения каждой книги и выдать регулярную циркуляционную карту между филиалами в центральной библиотеке. Повысится уровень организации каталогов. Филиалы будут получать полностью обработанные книги с комплектом карточек для всех каталогов.

Предлагается в ближайшее время обеспечить ЦС счетно-копировально-множительной техникой, транспортом.

В конце июня на рейд Мурманского рыбного порта встал наш морозильный траулер «Лодейное». После более чем трехмесячного плавания вернулся экипаж из своего очередного рейса — второго в нынешнем году и третьего, начиная со дня эксплуатации. Всего полгода прошло с того времени, как провели мы через Атлантику новое судно колхоза имени XXI съезда КПСС, но за этот срок — можно с твердой уверенностью сказать — здесь сплотил-

вечный деревянный ящик на металлический, и сделали его в виде подъемника. Наполненный ящик подцепляется сейчас с одной стороны тросами, и рыба сама скатывается на транспортер.

Оборудовав здесь же, на палубе, непредусмотренный проектом шкверочный стол, мы постарались полностью закрыть его от стихии ветра и воды. Обтянули с боков и сверху плотным брезентом, и теперь наиболее трудоемкая операция стала безопасней и



механики проводили его собственными силами, во время промысла. Партгруппа экипажа Н. А. Севастьянов умел заразить, вовлечь в дело буквальное каждого — входил ли он в дизельную группу, обслуживал ли палубные механизмы, или отвечал за морозильную установку.

Благодарностью за хорошую работу капитаном С. И. Терентьевым отмечены и третий штурман комсомолец В. Булгаков, мастер лова В. Комаров, боцман В. Восканян, электромеханик секретари комсомольской организации С. Замираев.

Большим событием для каждого рыбака явилось сообщение о том, что по итогам социалистического соревнования в мае экипаж «Лодейное» завоевал первое место среди колхозных судов Мурманской области.

Не забывали мы и личные праздники. К дню рождения каждого из нас мастер на все руки повар Н. Я. Олексеенко готовил вкусный торт, имениника тепло поздравляли товарищи, и праздник одного становился праздником всего экипажа.

...Удачно начал свою деятельность коллектив молодого судна. С начала года нами выловлено уже 15 тысяч центнеров рыбы — 75 процентов годового задания. Так же успешно стремимся работать в течение всего первого года десятой пятилетки.

Н. ЛАМПЕВ, мастер-технолог морозильной фабрики, председатель судогового комитета профсоюза СРМ-1415 «Лодейное» колхоза имени XXI съезда КПСС.

На снимке: старший помощник капитана траулера «Лодейное» В. Г. Лобас.

Фото В. Матвейчука.

ТЕРИБЕРСКИМ СУДОРЕМОНТНИМ МАСТЕРСКИМ — 40 ЛЕТ

ГОДЫ ТРУДА, ГОДЫ РОСТА

Завтра со всеми рыбаками страны по праву отмечают свой праздник и те, от кого в не меньшей степени зависит своевременный выход промысловых судов в море, их безаварийное плавание, четкая работа всех судовых механизмов и узлов, в общем, та же судьба уловов. Вместе с рыбаками душой и сердцем, своим неустанным трудом наносятся на промысле и судоремонтники. О том, какой объем работ приходится выполнять нам, красноречиво говорят показатели хотя бы минувшей девятой пятилетки. 600 профилактических и междурейсовых ремонтов было осуществлено териберскими судоремонтниками за истекшие пять лет. Почти каждый третий день от причалов мастерских выходило открытое море промысловое судно. Причем, добрая их часть ремонтировалась значительно меньше запланированного времени. Благодаря досрочному окончанию судоремонтных работ промысловый флот Мурманского колхоза сэкономил свыше двух тысяч судов-суток.

Об этой неразрывной связи берега и промысла особенно вспоминается в эти дни, когда одновременно со своим профессиональным праздником коллектив Териберских СРМ отмечает еще одну памятную дату — сорокалетие родного предприятия.

Двадцатилетним паренком, успев уже порыбачить на мотоботе, пришел в тогда слесарем в мастерские. Помню, как сначала они еще ютились в маленьком дощатом помещении в самой Териберке, а лишь позже переселись на нынешнее место в Лодейное. Тогда они представляли собой два отдельных небольших помещения, одно из которых занимали одновременно и механическая и токарная группы. Их, конечно, не сравнить с сегодняшними ни по объему, ни по виду выполняемых работ.

Добычу рыбы в 30-х годах вели на деревянных суденышках — «елах» и мотоботах, а основными специалитетами считались судоплотники и слесари. Первым доставалось больше всех — ведь все корпус, вся оснастка судов были деревянными, а они частенько не выдерживали северных штормов. Слесари же двигателя более 50 лошадиных сил тогда и не видели. Приходит, например, мотобот с моря — вытаскивают его на деревянные санях из воды, снимают и на ручной тачке доставляют двигатель в цех, а корпус отдается в распоряжение судоплотников. Вместо ошкрапценов, работающих сегодня механической шеткой, были в то время конопатчики, и их работа по праву считалась самой ответственной: они заделывали все щели в корпусе бота, просмаливали его, проверяли, нет ли в нем течи.

Не было по существу в мастерских и такой профессии, как судокорпусники, трубпроводчики. То незначительное количество труб, которое имелось на тогдашних суденышках, паяли в горне паяльными лампами, а металлом лишь делалась оковка от-

дельных узлов судна, да его ледовая обшивка.

Однако в те годы мы не могли и думать о значительности нашей работы. По всему побережью Баренцева моря были разбросаны маленькие рыбацкие поселки — фабрики, они давали стране необходимую продукцию, и обеспечить бесперебойный промысел каждому даже неходило судно являлось важной задачей.

Териберские мастерские были одним из первых специализированных судоремонтных предприятий на Севере. По тому, что приходилось ремонтировать здесь, наглядно представлялась и картина роста мощи советского рыбного промыслового флота. За ушедшими в историю елами и мотоботами на море пришли малые (тоже деревянные) рыбацкие траулеры, затем сейнеры, средние рыбацкие траулеры, а сегодня у причалов мастерских уже можно увидеть современные большие СРТ-ры и СРТА-ы — средние рефрижераторные и морозильные траулеры. И чем особенно гордились — что териберчане всегда успешно, в кратчайшие сроки осваивали ремонт всех новых типов судов. И рядом с традиционными профессионалами нашли свое твердое место специалисты электрорадиомонтажники, газосварщики, инженера-конструкторы.

Безусловно, без создания соответствующей материальной базы это было бы невозможным. За истекшие сорок лет значительно расширилась территория наших мастерских, втрое вытянулась линия причалов, вставка между прежними помещениями котельного и механического участков образовала единый производственный корпус предприятия. Неизменно изменились цеха и внутри. Сюда пришли токарные, сверлильные, фрезерные, шлифовальные станки. Один из токарных станков, например, обрабатывает детали до тонны весом каждая!

Когда-то все судоремонтные мастерские энергией обеспечивал движок в 300 лошадиных сил. Сейчас поселковая электростанция располагает пятью двигателями вдвое большей мощности. И как бы далеко не было время первых лет деятельности СРМ, оно неизменно, так как ярко говорит о том вкладе, который постоянно вносили и вносят териберчане в освоение рыбных богатств моря.

Д. ШУЛЬГИН, старший мастер механического участка Териберских судоремонтных мастерских.

На 110—118 процентов выполняет сменные нормы коммунист, токарь четвертого разряда Териберских судоремонтных мастерских Виктор Матвейчук Жаравин. На предприятии он работает более 20 лет, и дело свое знает до тонкостей. Передовик социалистического соревнования борется за высокое качество изготавливаемых деталей. В. М. Жаравин является также политинформатором токарного участка.

На снимке: В. М. Жаравин.

Фото В. Матвейчука.

РЕКОРДНЫЙ РЕЙС

ся дружный крепкий коллектив, сумевший успешно выполнить свои первые задания. Многие на нашем траулере, действительно, были впервые. Во-первых, териберчанам никогда прежде не приходилось работать на судах подобного типа.

А во-вторых, нужно было в кратчайшие сроки быстро освоить новое оборудование.

Первый же декабрьский рейс судна показал, что экипаж в состоянии справиться с поставленной перед ним задачей. А нынешнее, самое длительное плавание оказалось рекордным и по вылову рыбы: 11 тысяч центнеров против плановых 9,5 тысячи.

В этот рейс мы вышли в конце марта. И первое, чем нас встретило море — шторм. В течение почти двух недель бушевали они бесперебойно, и все же рыбаки не уходили с рабочих мест. Ежедневно из воды поднимался трал, шкерилась рыба, замораживалась готовая продукция. Когда не хватало рыба, на помощь основной вехте приходила подвахта, но в ботка сирья ни на палубе, ни в морозилке не прерывалась.

Энтузиазм колхозников поддерживало и то, что для них были созданы максимальные удобства не только в каютах, но и непосредственно на рабочем месте. Еще во время перехода из Черного в Баренцево море, а затем и в процессе эксплуатации судна на нем силами самих рыбаков были осуществлены некоторые дополнительные работы по облегчению условий труда, по совершенствованию технологии рыбообработки приемы, нительно к условиям северного промысла. По проекту, например, подача рыбы на транспортер из ящика, куда сваливался улов, велась вручную. В ящике должен был стоять матрос и лопатой по двигать рыбу к транспортерной ленте. Мы заменили недолго-

льче даже в непогоду.

Отлично зарекомендовали себя на промысле такие матросы, как Г. Князев, В. Дорош, А. Попов, Ю. Вересов. Не считаясь с усталостью, преодолевая порой самих себя, они не уходили в каюты по 10—12 часов, стремились выполнить и свое задание и помочь товарищам. Шутка ли сказать: за три месяца на палубу траулера было поднято 443 трала. В среднем на сутки приходилось пять тралений!

Нельзя не отметить, что работа на морозильном траулере осложнялась тем, что при том же количестве членов экипажа, что и на среднем рефрижераторном траулере, мы должны были изготавливать еще готовую продукцию — мороженую рыбу. Ошкеренная рыба поступала по транспортеру в морозильную фабрику, здесь ее плотно укладывали в поддоны, замораживали, а затем упаковывали в 30-килограммовые коробки. Во время шторма брикеты мороженой рыбы нередко летали с одного конца помещения на другой, но это не смущало матросов: они не останавливали работу. За период рейса нами было выпущено 800 тонн готовой продукции, и вся она сдана первым сортом.

Много теплых слов можно сказать о нашей механической службе, руководимой старшим механиком Н. А. Севастьяновым. Небольшой коллектив сумел за короткое время освоить оборудование нового судна и постоянно содержал его в образцовом порядке. Мелкие неполадки устранялись тотчас, и даже в тех случаях, когда ремонт требовалось осуществить в порту,



